



ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡ. ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ: «184/1991»
ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 14, Τ.Κ. 41335 ΤΗΛ. 2410-683207 FAX: 2410-627575
Email: enastylar@gmail.com
ΚΙΝ: (6944640552 Προέδρου) (6971590400 Γεν. Γραμματέα)
Αριθ. Πρωτ.: 800/4/8



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΗΜ. ΕΙΣΟΔΟΥ 13/03/19
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 800/6
ΑΡΜΟΔΙΟΣ / ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΙΚΟ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο Γ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

τέθηκε φλα
φ. Γιόστερχ
φ. Λάρισας

Λάρισα 13 Μαρτίου 2019

Π Ρ Ο Σ: Ως ο Πίνακας Αποδεκτών

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Με έκπληξη ενημερωθήκαμε από τα τοπικά ΜΜΕ, ότι χθες (12-3-2019) στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Τεμπών, υπήρχε κάλεσμα για σύσκεψη, που απευθυνόταν στους Βουλευτές, στην Περιφέρεια, καθώς και σε όλους του Δημάρχους του Νομού. Η σύσκεψη αυτή αφορούσε τη Δομή φιλοξενίας Μεταναστών στο Κυψελοχώρι και γινόταν με αφορμή την απάντηση του αρμοδίου Υπουργού κ. Βίτσα στους βουλευτές κκ Χαρακόπουλο, Κέλλα και Κατσαντώνη στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού έλεγχου.

Αναμέναμε την πρόσκληση μας στη σύσκεψη, καθώς η προαναφερόμενη απάντηση του υπουργού προήλθε μετά την ενημέρωση των τριών Βουλευτών από το Σωματείο μας, στη συνάντηση που έγινε, μετά από αίτημα μας, με τον υπεύθυνο Τομεάρχη της Νέας Δημοκρατίας κ. Βαρβιτσιώτη. Εκεί εκτός από τις ανακοινώσεις του Σωματείου μας στα πλαίσια του, υποτιθέμενου, κοινού αγώνα, είχαμε φέρει σε γνώση του Τομεάρχη και των κκ Βουλευτών, την επιστολή με τις ενστάσεις και τα επιχειρήματα του Δήμου Τεμπών, η οποία μας είχε κοινοποιηθεί.

Εάν δεν υπήρχε η ουσιαστική αυτή ενημέρωση από πλευράς μας, εννοείται ότι δεν θα υπήρχε η απάντηση του Υπουργού, η οποία ήταν και η αιτία της σύσκεψης. Η Ένωση Αστυνομικών Λάρισας δεν είναι υπηρεσιακός παράγοντας. Είναι θεσμικός εκπρόσωπος των εργαζομένων Αστυνομικών, οι όποιοι ας μη διαφεύγει σε κάποιους ότι είναι και ενεργοί πολίτες αυτού του τόπου.

Από το καλοκαίρι του 2018 ξεκινήσαμε για το θέμα αυτό έναν τίμιο και αγνό αγώνα. Ακηδεμόνευτοι και με μονό οδηγό μας, τα πραγματικά γεγονότα και το δίκαιο. Τον αγώνα θα τον συνεχίσουμε έστω και αν στο τέλος μείνουμε μόνοι μας, δηλώνοντας ταυτόχρονα ότι εξακολουθούμε να είμαστε ανοιχτοί για συμμετοχή σε κάθε Δημοκρατική διαδικασία, για το ζήτημα αυτό.

Όσον αφορά την απάντηση αυτή καθ αυτή του αρμοδίου Υπουργού, δηλώνουμε ότι επιστρέφουμε τους χαρακτηρισμούς και τα υπονοούμενα περί ξενοφοβίας, ρατσισμού και άλλων τέτοιων χαρακτηρισμών όπου εύκολα αναφέρονται όταν δεν υπάρχουν πραγματικά επιχειρήματα. Ο Έλληνας αλλά και ειδικότερα ο Λαρισαίος αστυνομικός, αποδεικνύουν καθημερινά περίτρανα την ανθρωπιά και την αγάπη τους προς τον συνάνθρωπο. Προφανώς κάποιοι έχουν μπερδέψει τους πραγματικούς ανθρωπιστές με αυτούς των ΜΚΟ και των χιλιάδων ευρώ κάθε μήνα.

Τέλος θα θέλαμε να σταθούμε στην τελευταία παράγραφο της απάντησης του κυρίου υπουργού όπου αναφέρεται ότι «Σε κάθε περίπτωση, κάθε προσπάθεια για τη δημιουργία δομών προσωρινής φιλοξενίας εμπλέκει όλους τους αρμόδιους φορείς (Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη / Ελληνική Αστυνομία / Πυροσβεστική Υπηρεσία, Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Υπουργείο Υγείας), με τους οποίους, σε συνεργασία, σχεδιάζουμε τις δομές και συνυπολογίζουμε όλα τα αναφερόμενα ζητήματα.»

Τελικά ποιός κοροϊδεύει ποιον ;

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΝΤΑΒΟΥΡΑΣ Αθανάσιος

ΜΑΝΤΖΑΝΗΣ Γεώργιος

Πίνακας Αποδεκτών:

- 1) Δήμος Τεμπών
- 2) Βουλευτές κκ: i) Χαρακόπουλος
ii) Κέλλας
iii) Κατσαντώνης
- 3) Υπουργείο Μεταναστευτικής
Πολιτικής (Μέσω ΠΟΑΣΥ)
- 4) Υπουργείο Προστ. του Πολίτη
(Μέσω ΠΟΑΣΥ)
- 5) ΜΜΕ



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ &
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ**

Ψηφιακά υπογεγραμμένο από PANAGIOTA TSIPA
Ημερομηνία: 2019.03.07 08:07:29 EET

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2019
Αριθ. Πρωτ.: 1279/2019

Ταχ. Δ/ση: Λεωφ. Θηβών 196-198,
Αγ. Ιωάννης Ρέντης
Ταχ. Κώδ.: 18233, Αθήνα
Πληροφορίες Π. Τσίπα
Τηλέφωνο: 213 212 8167
Fax: 213 212 8309
e-mail.: koinovouleftikos@immigration.gov.gr

Προς:
Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ
Κοινοποίηση:
Βουλευτές κ.κ. Μάξιμο Χαρακόπουλο, Χρήστο
Κέλλα, Γεώργιο Κατσιαντώνη και Μιλτιάδη
Βαρβιτσιώτη
Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: 1. Η υπ' αριθμ. πρωτ. 5973/25-2-2019 Ερώτηση
2. Η υπ' αριθμ. πρωτ. 846/22-2-2019 Αναφορά
3. Η υπ' αριθμ. πρωτ. 5769/18-2-2019 Ερώτηση
4. Η υπ' αριθμ. πρωτ. 822/11-2-2019 Αναφορά
5. Η υπ' αριθμ. πρωτ. 5421/5-2-2019 Ερώτηση

Σε απάντηση των ανωτέρω σχετικών μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, Χρήστος Κέλλα, Γεώργιος Κατσιαντώνης και Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, με θέμα τη δημιουργία δομής φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών στο Κυψελοχώρι του Δήμου Τεμπών, σας γνωρίζουμε, κατά λόγο αρμοδιότητας, τα ακόλουθα:

Καταρχήν είναι σημαντικό να επισημανθεί, για μία ακόμη φορά, ότι η Ελλάδα έχει τεθεί πρωταγωνιστής στην διαχείριση ζητημάτων υποδοχής και φιλοξενίας ανθρώπων σε ένα εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές ζήτημα, αυτό της διαχείρισης μαζικών προσφυγικών / μεταναστευτικών ροών.

Συγκεκριμένα όσον αφορά στα θέματα που τίθενται στα ως άνω μέσα κοινοβουλευτικού ελέγχου, σημειώνεται ότι στην Περιφέρεια Θεσσαλίας θα λειτουργούν, από τον Μάιο τρέχοντος έτους, τρεις (3) δομές προσωρινής φιλοξενίας προσφύγων. Αυτές είναι (α) η δομή Κουτσόχερου (μέγιστη δυναμικότητα 1.342 θέσεις), η οποία σήμερα αριθμεί σύνολο 1.270 διαμένοντες πολίτες τρίτων χωρών, (β) η δομή του «Μόζα» στο Βόλο (μέγιστη δυναμικότητα 120 θέσεις), η οποία σήμερα αριθμεί 126 διαμένοντες και (γ) η υπό μελέτη κατασκευής δομή του Κυψελοχωρίου που μπορεί δυνητικά να έχει δυναμικότητα 700 θέσεων. Σημειώνεται ότι η δομή των Τρικάλων (Ατλαντίκ) που λειτούργησε από το έτος 2016, καταργήθηκε τον Οκτώβριο του 2017, όταν οι ροές παρουσίασαν μείωση.

Ως προς τα ερωτήματα που τίθενται σχετικά με το κατά πόσον είναι ορθολογική η διασπορά των κέντρων υποδοχής στην περιοχή, επισημαίνεται ότι οι δομές φιλοξενίας επιλέγονται σύμφωνα με κριτήρια που σχετίζονται με τη γενική στατιστική υποδοχής στο σύνολο της χώρας. Το Υπουργείο, έχοντας την ευθύνη για την υποδοχή των νεοαφιθχισίων μικτών προσφυγικών/ μεταναστευτικών ροών από θαλάσσης και στεριάς, αναλαμβάνει να θέσει στρατηγικές θέσεις φιλοξενίας στην ενδοχώρα, με στόχο την απορρόφηση των ροών αυτών και την εξάλειψη του φαινομένου της άτυπης κατάληψης κοινόχρηστων χώρων και της αστεγιάς. Έτσι και στην περίπτωση του Κυψελοχωρίου που το 2016 είχε φιλοξενήσει πρόσφυγες, θα κληθεί πάλι να πράξει το ίδιο, με καλύτερες, όμως, συνθήκες διαβίωσης και πάντα με γνώμονα την τοπική κοινωνία υποδοχής, ισορροπώντας τις ανάγκες και των δύο ομάδων.

Αναφορικά με τις διατυπωθείσες αντιρρήσεις της τοπικής κοινωνίας στην πρωτοβουλία εγκατάστασης της δομής στην περιοχή, αυτές είναι εύλογες, στο βαθμό που εκφράζουν την ανησυχία και αβεβαιότητα των κατοίκων σε ενδεχόμενες αναταράξεις της καθημερινότητάς τους. Τέτοιου είδους ανησυχία έχει εκφραστεί σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις που μία τοπική κοινωνία καλείται να φιλοξενήσει στην ευρύτερη περιοχή αντίστοιχες δομές. Είναι καθήκον όλων μας να παρασχεθεί στους πολίτες η ορθή πληροφόρηση και οι σωστές κατευθύνσεις ως προς την κατάσταση και τις διαμορφούμενες ανάγκες της δεδομένης στιγμής, ώστε να μην τρέφονται αισθήματα αβεβαιότητας και ξеноφοβίας. Και στην περίπτωση του Κυψελοχωρίου, όπως και σε άλλους δήμους, θα υπάρξει ομαλή συμβίωση, αλλά και ωφέλεια για την τοπική αγορά και την απασχόληση με οικονομικούς όρους. Σημαντικότερο όλων, όμως, είναι η καλλιέργεια της αλληλεγγύης και υποστήριξης προς κατατρεγμένες οικογένειες με μικρά παιδιά που αναζητούν, πρωτίστως, ασφάλεια.

Τέλος, το γεγονός ότι η αστυνόμευση, ένα κοινωνικό αγαθό που έχει να κάνει με την ορθή λειτουργία μίας κοινωνίας, χρησιμοποιείται ως λόγος για την άρνηση φιλοξενίας ευπαθών ομάδων πολιτών τρίτων χωρών, ανάγει στην πρόθεση καλλιέργειας ξеноφοβικών αισθημάτων, τα οποία μόνο μία σκοπιμότητα μπορούν να εξυπηρετήσουν, αυτήν της τρομοκράτησης του τοπικού πληθυσμού. Η αστυνόμευση είναι υπηρεσία που οφείλει να δρα προληπτικά, με σκοπό τη διαφύλαξη της τάξης στις τοπικές κοινωνίες και όχι κατασταλτικά.

Σε κάθε περίπτωση, κάθε προσπάθεια για τη δημιουργία δομών προσωρινής φιλοξενίας εμπλέκει όλους τους αρμόδιους φορείς (Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη / Ελληνική Αστυνομία / Πυροσβεστική Υπηρεσία, Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Υπουργείο Υγείας), με τους οποίους, σε συνεργασία, σχεδιάζουμε τις δομές και συνυπολογίζουμε όλα τα αναφερόμενα ζητήματα.

Ο Υπουργός

Δημήτριος Βίτσας

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης / Κεντρική Υπηρεσία
3. Γραφείο Περιφερειακού Συντονιστή Β. Ελλάδος & Ηπείρου
4. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου